Trabajo Final — Control de un Levitador Magnético

Técnicas Avanzadas de Modelado y Simulacién

En este trabajo modelaremos, simularemos y analizaremos un sistema de bombeo de agua hacia un
tanque, consistente en un bomba aspirante-impelente impulsada por un motor de corriente continua. La
Figura 1 muestra un esquema del sistema en cuestién donde la bomba estd conformada por un mecanismo
biela manivela que mueve un pistén.
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Figura 1: Sistema con una Bomba Aspirante Impelente

Problema 1. Sistema Biela-Manivela
Construir el modelo del componente Biela-Manivela teniendo en cuenta las siguientes consideraciones:
= E] componente tiene un conector traslacional y uno rotacional.

= Hay tres parametros: la longitud de la biela L, el radio de la manivela r y la posicién del centro de
la manivela sg.

= Para relacionar la posicién y el angulo de los conectores se puede usar la siguiente ecuacion:
s=1 cos(¢) + L y/1— (% sin(¢))2 (1)

tal que s 4 sg es la posicion del conector traslacional y ¢ es el dngulo del conector rotacional.

= Para relacionar la fuerza y el torque de los conectores, se puede usar:

7 (s =7 cos(@)) = f (r s sin(¢)) (2)
donde 7 es el torque del conector rotacional y f la fuerza del traslacional.

Respecto a los parametros, suponer que la longitud de la biela es L = 0.1m, que el radio de la manivela
es r = 0.01m.

Problema 2. Valvula de un Via

Construir una clase de Modelica que represente una vélvula de una via que tenga las siguientes
relaciones constitutivas:
Ron q(t) siq(t) >0
Rt q(t) i q(t) <0

AP(t) = { (3)



con Ry, = 1078 y Rog = 10'2.

Problema 3. Bomba Hidraulica

Construir una clase de Modelica correspondiente a la bomba, que incluya el sistema biela-manivela,
el pistén-cilindro y las dos vélvulas de una via. Dicho modelo deberd tener como interfaces un conector
rotacional (asociada al eje de la manivela) y dos conectores hidraulicos asociados a la entrada de la vélvula
de entrada y a la salida de la valvula de salida.

Suponer que el pistén-cilindro tiene un drea de A = 0.01m?2.

Problema 4. Modelo Completo

Construir el modelo completo, acoplando un motor de corriente continua a la parte mecanica de la
bomba y el resto del circuito hidraulico a la parte hidraulica de la bomba.

Simular el sistema suponiendo que los pardmetros del motor son J = 1 Kg/m? L, = 10~3Hy,
R, =019, K =1V s/rad y U, = 120 V, que la resistencia hidrdulica de salida es lineal con un
pardmetro Ry = 10 Pa s/m3 y que el drea del tanque es de 1 m?. Observar que ocurre al aumentar o
disminuir la tensién de entrada del motor.



